

# 7 АПРЕЛЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

История Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) начинается с конференции в Сан-Франциско, созванной в апреле 1945 года для учреждения организации объединенных наций (ООН).

Тогда же делегаты Бразилии и Китая предложили создать Международную организацию здравоохранения и созвать конференцию для выработки ее Устава.

В 1946 г. на Международной конференции здравоохранения в Нью-Йорке был принят Устав Всемирной организации здравоохранения. Его подписали представители 51 государства, входящих в ООН.

Устав «ВОЗ» вошел в силу 7 апреля 1948 года, это был день рождения Всемирной организации здравоохранения в Женеве. С тех пор ежегодно, 7 апреля, отмечается международный День здоровья.

Верховным органом «ВОЗ» является Всемирная ассамблея здравоохранения.

«ВОЗ» созывает конференции, семинары и симпозиумы, на которых специалисты обмениваются мнениями и опытом работы. «ВОЗ» дает много рекомендаций для улучшения охраны здоровья матери и ребенка, организует школы и курсы, выделяет стипендии для усовершенствования квалификации специалистов различных стран.

Общая смертность за годы Советской власти значительно место занимает санитария и эпидемиологическая статистика. В настоящее время после обсуждения приня-

та в 1965 г. Международная номенклатура болезней, травм и причин смерти.

Вопросы использования атомной энергии в мирных целях нашли свое отражение в деятельности «ВОЗ» с самого начала ее существования.

Перед «ВОЗ» стоит и проблема оздоровления окружающей среды, тесно связанная с социально-экономическими проблемами. Большое внимание «ВОЗ» уделяет изучению географической среды.

Борьба с инфекционными заболеваниями занимает большое место в деятельности Всемирной организации здравоохранения.

Еще в 1957 г. были выработаны Международные санитарные правила.

Они предусматривают карантинные мероприятия в отношении всех видов транспорта.

Информации об эпидемиях сообщается всем государствам по радио или через еженедельные эпидемиологические отчеты ВОЗ.

В настоящее время Всемирный День здоровья в нашей стране совпадает с кануном исторического юбилея — 50-летия Советской власти. В результате повышения материального и культурного уровня народа, создания широкой сети лечебно-профилактических учреждений, развития физкультуры и спорта улучшились показатели здоровья населения.

Общая смертность за годы Советской власти снижена в четыре раза, а детская — почти в десять раз. Средняя продолжительность жизни советских людей возросла более

# ЭМЕДИК

Согласно ректората, партбюро, комитета ВЛКСМ и месткома Красноярского государственного медицинского института.

№ 11.

Понедельник, 30 апреля 1967 года.

Цена 1 коп.

## 50 на встречу летию Октября КОМСОМОЛ, на стройку!

В 1966 г. наша страна по числу врачей на 10000 населения занимала первое место в мире. В Директивах XXIII съезда КПСС на 1966—67 гг. намечены большие задачи в области охраны здоровья народа.

В настоящее время у нас стали шире разрабатываться социальные проблемы медицины и здравоохранения, усилилась борьба с буржуазными теориями медицины и здравоохранения. В условиях капитализма все мероприятия в области здравоохранения носят ограниченный характер, они не устраняют социальные корни антигуманных явлений, характерных для современного медицинского бизнеса в капиталистических странах.

Прогрессивные медики в капиталистических странах прилагают все усилия для улучшения здоровья народа.

Всемирный День здоровья ведет к сплочению медиков всех стран в их борьбе за улучшение медицинской помощи населению, за снижение заболеваемости и смертности, за долголетие людей во всем мире.

**Л. ЛАВРОВА,  
и. о. доцента каф. социальной гигиены и организации здравоохранения.**

Впервые призыв «Комсомол, на целину!» прозвучал восемь лет назад в стенах московских вузов. В нашем крае этот призыв растет и ширится уже четвертый год. Студенческие отряды получили широкое признание и высокую оценку партийных, советских и хозяйственных органов, центральной и местной печати. В решении коллегий министерства высшего и среднего специального образования РСФСР говорится: «Жизнь и работа студентов в этих отрядах, построенные на принципах добровольности, самоуправления и строгой дисциплины воспитывают ответственность за порученное дело, настойчивость в достижении цели, развивают чувство

товарищества и коллективизма, вырабатывают организаторские способности и навыки хозяйствования. Это именно те качества, которые необходимы советскому специалисту, и прививать которые обязаны высшая школа». Отряд «Медик» в количестве 200 человек трудился в прошлом году в зоне затопления будущего Красноярского моря. Отряд показал высокую дисциплинированность и трудолюбивость. Ребята за короткое время приобрели навыки в труде, приобрели строительные специальности, а главное — выработалось чувство локтя; никогда не проявляется чувство товарищества, как в труде. За два месяца были сданы в эксплуатацию хлебоприемный пункт в с. Новоселово, механические ремонтные мастерские и жилые дома.

В этом году, как и прежде, в нашем институте звучит призыв «Комсомол, на стройку!». Этот год знаменателен еще и тем, что наступает празднование 50-летия Октября. В связи с этим, перед нами поставлена большая и ответственная задача: подвести итог четырехлетней деятельности студенческих отрядов к 50-летию Великого Октября. Это необходимо осознать каждому студенту, вступающему в отряд.

В заключение хочется сказать: «Добро пожаловать в студенческий отряд!»

**И. БРЕНДЕЛЬ,  
комиссар отряда.**

## СМОТР ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В этот вечер, под сводами актового зала института с одинаковым успехом звучали русские народные песни в исполнении Розы Исмаиловой, «Вечерняя серенада» Шуберта, «Полонез» Огинского — в исполнении Тамары Суриной. С удовольствием слушали

ребята серьезные стихи го поэта Александра Лобанова.

Зал чутко реагировал на каждый номер программы.

Дружными аплодисментами встречали ребята песни «Маленький трубонос», «Фокусник» в исполнении Виктора Кучинского, бурную реакцию зала вызвали стихи наше-

го концерта участники смотря с нетерпением ждали решения комиссии. Студентам самодеятельность второкурсников понравилась, но как оценит их выступления строгая комиссия?

**М. ДУДНИК,**



## НАШИ ПИТОМЦЫ **ФГМИ-25 лет** ВСЕГДА В ПОИСКЕ

Глаза — зеркало души. У Юрия Ивановича Савченкова они улыбчивые, очень улыбчивые. Да и как им быть неулыбчивыми, если он умеет очень оструумно шутить и заразительно смеяться.

Образ молодого современного ученого, каков он? Мы не будем вспоминать последние прочитанные книги, проводить литературный анализ. С нашим современником, молодым ученым, мы бок о бок тудимся. Одним из них является Юрий Иванович Савченков.

В 1963 году Юрий Иванович успешно защитил кандидатскую диссертацию и получил ученую степень кандидата медицинских наук. Над темой «Интероцептивные влияния с пищевода на функции же-

лудка» он работал, будучи еще студентом под руководством профессора А. Т. Пшениника. А после окончания института, кстати, закончил он его с отличием, был зачислен в аспирантуру. И опять же скажу, устроив к Савченкову приходил не сам по себе, его добивается Юрий Иванович ежемесячно, ежедневно, по крупицам накапливается все то, из чего он, устех, складывается. Вдохновенно работает молодой ученый, много проводит исследований, опытов.

А как-то пришла ему хорошая мысль — организовать при институте СЭНИИЛ (студенческую экспериментальную научно-исследовательскую лабораторию). Ведь это даст возможность шире проводить опыты. Предложение было одобрено.

Сейчас в этой лаборатории работает около 20 студентов-кружковцев. Юрий Иванович — старший научный сотрудник ЦНИИЛ.

Коллектив лаборатории второй год работает над проблемой, каковы взаимоотношения матери и плода. А через несколько времени начнет новые исследования, как влияет электромагнитное поле на организм.

Юрий Иванович всегда в поиске. Свои открытия, труды он щедро оставляет человечеству. Он автор 26 научных печатных работ.

А когда заканчивается рабочий день, молодой ученик спешит к работам, студентам. Ему приходится делать доклады не только на научных конференциях кафедры, но и на заводах, в общежитии. За это его

тепло благодарят все слушатели.

Впрочем, у студентов он пользуется большим уважением. Сколько раз, работая на ужурских полях, Юрий Иванович умел залечь группу студентов, работавшую с ним; говорил он как-то особенно, не навязывая своих взглядов, убеждений. А не послушать его было нельзя. И группа постоянно занимала первые места.

Юрию Ивановичу нет еще и тридцати. Но человек, который так упорно и творчески умеет работать, будет сопутствовать успеху. Безусловно, он защитит докторскую диссертацию, над которой сейчас работает.

**Г. АЛЕКСАНДРОВА.**  
На снимке: Ю. И. Савченков.  
Фото Е. Коробченко.

# ОТЧИТАВАЕТСЯ КАФЕДРА

6 апреля состоялся ученым совет, на котором был поставлен вопрос об отчете кафедры марксизма-ленинизма. С отчетным докладом выступил заведующий кафедрой В. А. ИВЛИЕВ.

В своем выступлении он обстоятельно рассказал о работе кафедры.

За последние годы кафедра марксизма-ленинизма достигла значительных успехов.

Кафедра укомплектована подготовленными квалифицированными кадрами.

В учебном процессе преподаватели стараются увязать изучение общественных дисциплин с задачами и достижениями в области медицины и здравоохранения. Ученый совет отметил прочные знания у студентов. Особенно успешно сдали экзамены студенты в предыдущую сессию. Кафедра предъявляет к студентам объективные и высокие требования.

Сейчас кафедра решает очень важный вопрос, что является критерием оценки по марксизму-ленинизму. Только ли теоретические знания?

Правильно пришла кафедра к единому мнению. Практика студента, его реальный образ жизни, соблюдение или нарушение принципов коммунистической морали, активное участие или уклонение в общественно полезном труде — все это также должно учитываться при выставлении оценки

по дисциплинам данной кафедры.

Кафедра марксизма-ленинизма проводит большую работу с аспирантами, ординаторами и ассистентами по программе кандидатского минимума.

Кроме того, каждый работник кафедры совершенствует свое мастерство, участвуя в методических секциях. Создано четыре секции: история КПСС (руководитель В. Е. Кукушкин), политэкономии (руководитель П. Г. Гавриленко), философии (руководитель Л. В. Буковская), научного коммунизма (руководитель В. Н. Тарасов).

Работники кафедры ведут большую общественную работу. Так, активно кафедра выступала на общепринятой конференции осенью 1966 года. Проводилась подготовка к конференции, посвященной 50-летию Советской власти. Кафедра предъявляет к студентам объективные и высокие требования.

В этом учебном году регулярно работает теоретический профессорско-преподавательский семинар. Тематика составлена с учетом просьб заинтересованных кафедрами. Активное участие принимают в работе семинара профессоры В. Ф. Глиненко, Р. К. Ирхо, А. Т. Шпонник, доценты — Д. В. Афанасьев, Л. Н. Лаврова, И. Ф. Лихачев, Ф. И. Колпаков, Ф. А. Гуревич, ассистенты кафедр биологии, патофизиологии, фармакологии.

Успешно и регулярно работают две двухгодичные школы по изучению этих недостатков.

биографии В. И. Ленина. Руководят ими ассистенты кафедры К. И. Добринина и Г. М. Сергеева.

На ученом совете отмечалась недостаточная работа по воспитанию студенчества. Однако, подчеркнул, заведующий кафедрой В. А. Ивлиев, идейную закалку, марксистско-ленинское мировоззрение, коммунистическую убежденность формирует не только кафедра марксизма-ленинизма, но и все кафедры, весь педагогический коллектив.

В работе этой кафедры имеются и некоторые недостатки.

Так, в научно-исследовательской работе — многофункциональность исследований. Кафедра мало публикует работ, за последние два года кафедрой не опубликовано ни одной работы. Никто из членов кафедры не работает над докторской диссертацией. В организации учебного процесса имеются проблемы. Во всех вузах Красноярска введены курсы этики и эстетики. А в медицинском эти курсы не читаются. Кроме того, приемлемым является цикловый метод проведения занятий. Ведь мировоззрение у человека формируется систематически, а не в какие-то короткие периоды изучения дисциплин данной кафедры.

Ученый совет вынес решение — оценить работу кафедры марксизма-ленинизма удовлетворительно. Кроме того, намечены мероприятия по устранению этих недостатков.

# Спортивный

10 апреля начинаются игры на первенство КГМИ по волейболу в честь юбилейной спартакиады, посвященной 50-летию Советской власти. Календарь на первую неделю: 10 апреля в 17 часов встречаются женские команды первого и шестого курсов, в 18 часов — команды второго и пятого курсов, в 19 час.

Мужские команды также продолжают встречу. В 20 час. встречаются женские команды первого и четвертого курсов, в 21 час. первый и четвертый курсы и в 22 час. — второй и третий.

14 апреля, в последний день встречи на этой неделе женские команды в 17 час. вновь откроют день игры. Первыми

встречаются мужские команды этих же курсов. Последняя игра в 22 часа.

12 апреля вновь встречаются женские команды в 17 час. Первая игра ме-

жду шестым и пятым курсами команды первого и второго

## Всем! Всем! Всем!

Туристами нашего института объявляется конкурс на лучшее название недавно организованного, «Клуба туриста» и лучшую эмблему.

Срок конкурса — 2 недели. (с 7 апреля). Лучшие три первых предложения будут премированы. Итак, впереди две недели.

## СПОРТКЛУБ.

предприятиях города. Компасу. Через несколько часов самолет, подняв облако снежной пыли, садится у поселка. С удовольствием высаживаем из самолета: в воздухе хорошо, а на земле все же лучше. В поселке нас радушно приняли. Основное население — ненцы. Несколько деревянные дома и чумы. Опять обычайская работа: медосмотры, консультации. Потом экскурсия по поселку. Заходим в чум, отвернув край оленевой шкуры. Не сразу в полураке различаем на оленевых шкурах двух ребятишек и взрослых. В центре чума небольшая железная плита, у нее хлопочет старая женщина, она — единственная из всей семьи понимает по-русски.

Наиболее сложной оказалась поездка в оленеводческий колхоз-миллионер «Носок». Нам предложили: оленя или собачью упряжку, или самолет, но мы выбрали последнее: морозец был крепкий, да еще ветер. Под крылом самолета снег, снег и не на чем остановиться взору. Даже «ассы» полярной авиации ведут самолет по радио-

теперь наш путь лежит в Дудинку, а оттуда в родной Красноярск. Остались позади бескрайние снежные просторы тундры, но еще долго мы будем вспоминать эту поездку. Она не только на практике укрепила наши знания, но и обогатила нас духовно.

А. КОЛПАКОВА,  
студентка 5 курса.

го курсов в 19 часов. Среди мужских команд времени распределится так: пятый курс с четвертым встретится в 20 час., шестой с третьим — в 21 час, первый со вторым — в 22 часа.

## Александр Николаевич РУКША



Коллектив Красноярского медицинского института с прискорбием известен, что 5 апреля после тяжелой и продолжительной болезни скончался асистент кафедры кожных и венерических болезней РУКША Александр Николаевич.

А. Н. Рукша родился шестого октября 1928 года в г. Красноярске.

В 1946 году он окончил среднюю школу, а в 1954 г. — Красноярский медицинский институт. После окончания института был призван в ряды Советской Армии и до 1956 года прослужил в группе советских войск в Германии (ГДР). После демобилизации в 1956 г. поступил в клиническую ординатуру при кафедре кожных и венерических болезней Красноярского медицинского института, по окончании которой работал практическим врачом. С 1961 года — асистент кафедры кожных и венерических болезней КГМИ.

Александр Николаевич был квалифицированным специалистом, хорошим педагогом и большим общественным деятелем, он много занимался санитарно-просветительской работой среди населения города, был активным комсомольцем, членом комитета комсомола, на кафедре был бессменным профоргом.

Занимался научно-исследовательской работой, имеет 8 печатных научных работ.

Александр Николаевич был чутким и внимательным товарищем, его очень любили в коллективе. Среди студентов он пользовался большим уважением и авторитетом. Светлая память о нем сохранится у всех, кто его знал и работал вместе с ним.

Группа товарищей.

## НА СЕВЕРЕ ДАЛЬНЕМ...



Мало читать и слушать рассказы о дальнем Севере. Его надо увидеть. Мне очень повезло: я смогла принять участие в экспедиции по изучению особенностей кожной заболеваемости на Крайнем Севере.

Наш маршрут: Норильск — Дудинка — Карапул — оленеводческий колхоз-миллионер «Носок». Два с половиной часа — и «Ил-18» приземляется в чудесном городе Норильске. Признаюсь, я не думала, что в тундре на вечной мерзлоте можно построить такой красивый город. Здесь еще раз можно по достоинству оценить возможности со-

